

### C罗仍是“行走的艺术品”

尽管赛前曼联队主帅索尔斯克亚和俱乐部都明示或暗示C罗将在与纽卡斯尔联队的比赛中“首秀”，但当葡萄牙球星出现在9月11日晚曼联队的首发名单中时，仍然有不少人感到惊讶，毕竟他本周才开始与球队合练。

“我从来没考虑过让他替补登场，他可是C罗。”索尔斯克亚赛后这样解释。C罗也用实际行动回报了索帅的信任。除了半场结束前为球队打破僵局外，当对手下半场开局阶段将比分追平后，又是C罗帮助球队重夺领先优势：第62分钟，C罗接卢克·肖直传后突入禁区，左脚低射破门。

统计数据显示，C罗全场射门6次，2次射正，触球62次并完成45次传球（39次成功）。赛后他被评为本场最佳球员，有英国媒体评论说：36岁的葡萄牙球星在英超赛场上仍然是“行走的艺术品”。

“这是令人兴奋的一天！说实话，我没想到会打进两球，本想进一个就行了。”C罗赛后接受采访时表示，身经百战的他重回老特拉福德球场居然感到了紧张，“我没想到全场比赛球迷们会一直呼喊我的名字。”

### 那些回忆

据英超官方统计，当天的比赛是葡萄牙球星C罗时隔12年118天后，再度出现在英超赛场上，前无古人。

曼联主帅索尔斯克亚曾与C罗做过队友。2003年夏天，年仅18岁的C罗，被时任曼联主帅的弗格森爵士带到了老特拉福德。在纷纷扰扰的质疑声中，C罗接过贝克汉姆留下的7号球衣。那一年，索尔斯克亚正是而立之年。

代表红魔出战的首个赛季，这名面容青涩的葡萄牙新星，交出了一份出战40场比赛、斩获6个进球的成绩单。然而，这样一份已经堪称惊艳的成绩单，却并未平息外界的质疑。有英国媒体嘲讽C罗只会埋头盘带，缺少团队意识，像是个土气而自私的“小鬼头”。

然而，C罗随后用6年时间，有力地回击了这些非议与质疑。效力曼联时期，C罗代表球队出战292场比赛，斩获118个进球、69次助攻，帮助曼联拿下3座英超冠军奖杯、1座欧冠奖杯以及1座世俱杯冠军奖杯。也是在自己的红魔生涯中，C罗真正完成了从球星到巨星的蜕变。2007—2008赛季的欧冠决赛中，C罗在比赛常规时间破门得分，又在点球大战中射失点球。曼联夺冠后，C罗在莫斯科的大雨中泪流满面。那动人的一幕，成为红魔队史上最经典的瞬间之一。

12年前的那个夏天，英国格林尼治



9月11日，C罗在比赛中庆祝进球。 新华社发

## 重披7号球衣首发出场 C罗回归曼联首秀打入两球 有些往事并不如烟

上半场进入补时阶段，在老特拉福德球场约7万名球迷的助威声中，曼联队仍然无法攻破纽卡斯尔联队的球门。突然，小将格林伍德从右路内切劲射，纽卡斯尔联队门将伍德曼扑球脱手，一个红色的身影拍马赶到，轻松推射入网，然后跑到角球区高高跃起挥拳庆祝，接受全场球迷山呼海啸般的欢呼。英国电视台的解说员用近乎嘶吼的声音告诉全世界：“C罗（进球了）！他就像从未离开这里！”

北京时间9月11日晚，在新赛季英超第四轮一场备受瞩目的比赛中，葡萄牙球星C罗完成回归曼联队的首秀并打入两球，曼联队4:1战胜对手。



时间6月11日上午，曼联在官网发表声明，球队接受了皇马开出的那份金额高达8000万英镑的报价。C罗的红魔生涯就此画上句点，但他与曼联之间的情感，却并未随着空间的远离、时间的流逝而褪色。

2012—2013赛季欧冠1/8决赛次回合比赛，皇马客战曼联——那是C罗在2009年夏天加盟皇马后，首度以客队球员的身份，踏上老特拉福德的球场。比赛开场前，C罗走向主队教练席，与昔日恩师弗格森深情拥抱；广播员念到C罗的名字时，现场的曼联球迷起立为他鼓掌……这些温情满满的细节，无不清晰地传达出了C罗与曼联之间的深情。

### 那些期待

今夏，这位深受红魔球迷喜爱的完美球员，重返曼联。这个秋夜，当C罗出现在被称作“梦剧场”的老特拉福德，不知有多少球迷会生出“梦一场”的慨叹？

C罗此役穿着的依旧是球迷们最为熟悉的7号战袍。据统计，曼联此前官宣C罗将身披7号球衣后，曼联的7号球衣在各个平台销售额在短时间内达到3250万英镑——根据分红原则，曼联获得球衣销售额的10%，也就是325万英镑，约占C罗转会费的四分之一。

事实上，为了实现C罗重披7号球衣这一愿望，曼联做了大量的工作：一方面，曼联7号球衣此前的主人、乌拉圭射手卡瓦尼表态愿将这一号码让给C罗；另一方面，曼联为此向英超联盟提出了特别申请，希望能够更换球员的球衣号码，并最终得到了批准。于是，我们才看到了36岁的C罗身披7号战袍出战，这一幕教人不由自主地想起18年前，年轻的葡萄牙前锋，在当赛季英超首轮比赛中的初登场。

当然，曼联迎回C罗，绝不是单纯为了满足球迷们的情怀需求。上赛季英超，曼联队内最值得信赖的前锋，是斩获11球的拉什福德——而在英超射手榜上，这样的数据，仅能排在第15位。显然，曼联期待C罗能提升球队锋线的实力。在接受媒体采访时，索尔斯克亚也表示，随着年龄的增长，C罗不断进化：“你不会看到他像18岁时那样过人，他已经成为最出色的终结者之一。”

C罗已经不再年轻，但这台进球机器的油箱里，依然装满了油。就在一周前，葡萄牙对阵爱尔兰的世预赛比赛中，C罗在第89分钟、第96分钟，连进两球，读秒绝杀爱尔兰。也正是凭借着这两个进球，C罗完成了对伊朗球星阿里·代伊的超越，以111个国家队进球，加冕世界足坛国家队历史射手王。C罗赛后表示，破纪录的动力来源于踢球的欲望，也来源于和曼联的签约：“我很开心能回家。”

据《北京晚报》《济南时报》

## 未丢一盘获美网女单冠军 华裔混血美少女拉杜卡努“一黑到底”

新华社纽约9月11日电 2021年美国网球公开赛11日展开女单决赛争夺，决赛在两位不满20岁的小将之间展开，对阵双方是华裔混血的英国资格赛选手拉杜卡努和加拿大新星费尔南德斯。最终拉杜卡努直落两盘，以6:4、6:3战胜费尔南德斯获得美网女单冠军。

此前的晋级之路上，两人

都展现出了良好的竞技状态和火热的手感。拉杜卡努从资格赛打起，已经取得了九连胜，且未丢一盘；费尔南德斯则是淘汰了大坂直美、斯维托丽娜和萨巴伦卡三位世界排名前五的选手晋级。这是公开赛时代第一次由两位非种子选手争夺大满贯女单冠军，拉杜卡努现世界排名第150

位，费尔南德斯现世界排名第73位。拉杜卡努具有华裔血统，她的母亲是中国人，父亲来自罗马尼亚。

在这场“黑马”的青春对决中，拉杜卡努在首盘第二局就实现了破发，但随后费尔南德斯立即实现回破，双方比分交替上升，在关键的第十局比赛中，拉杜卡努抓住机会兑现了

第四个盘点，以6:4破发先赢一盘。第二盘比赛，拉杜卡努在第三局率先被破发，不过此后她连赢4局，取得5:2领先，最终拉杜卡努在发球胜赛局中挽救了两个破发点后，以6:3再胜一盘，获得美网女单冠军。

赛后，拉杜卡努说：“这场决赛表明每个球员都有机会赢得任何比赛，我希望能够跟随

传奇人物的脚步。对我来说，追随他们意味着很多，这让我相信我也可以夺冠。”

夺冠后的拉杜卡努成为公开赛时代首位获得大满贯女单冠军的资格赛选手，也成为自2014年小威廉姆斯之后首位一盘未丢夺得美网女单冠军的球员。